
  
 

 

Nyhedsbrev – marts 2026 

 

 

Nyheder 

Landsdækkende online bridgeturnering for kursister 

Vi har gennemført flere onlineturneringer for bridgekursister med stor succes. Men vi vil gerne 

have flere nye bridgespillere med. Derfor arrangerer vi en turnering mere: 

• Søndag 5. april 2026 kl. 10.00 

Turneringen arrangeres i samarbejde med online-bridgeklubben Cyberbridge.  

Alle kursister fra hele Danmark er velkomne til at spille med, og det er gratis. Turneringen spilles 

uden handicapberegning, og der optjenes ikke mesterpoint. 

Formålet med turneringen er 

• at du prøver at spille turnering med andre på samme niveau i det stof, du har lært på dit 
kursus 

• at du får mulighed for at træne og øve dig med din makker og dermed udvikle dig som 
bridgespiller  

• at du møder andre nye bridgespillere fra hele landet 

 
 

Spil med i danmarksmesterskabet for mixed hold 2026 

DM for mixed hold afvikles igen i Kristi himmelfartsferien, i år fra torsdag den 14. maj til lørdag 
den 16. maj. Turneringen spilles som altid på Hotel Svendborg. 

Turneringen afvikles med en indledende monradturnering, hvorefter fire hold går til slutspillet, og 
de resterende hold spiller B-finale. Der er præmier i både slutspil og B-finale.   

Info om DM for mixed hold: 

• En af årets hyggeligste turneringer. 

• Spil fra torsdag eftermiddag til lørdag aften med fredag aften fri. 

• Fri holddannelse med 4-6 spillere, bestående af mixed par. 

• Tilmeldingsfrist søndag den 3. maj. 

• Pris 2.800 kr. pr. Hold. 
 

Læs mere om turneringen her: DM for mixed hold 2026 

Du kan tilmelde et hold her: flexbillet.dk | Danmarks Bridgeforbund 

 

https://www2.bridge.dk/DM%20for%20mixed%20hold%202026.aspx?ID=21689
https://flexbillet.dk/dbf/event/rd3o42
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Åbent par spilles i maj 

Det næste danmarksmesterskab for åbent par spilles i weekenden den 2.-3. maj 2026. DM for 

åbent par afvikles fortsat efter følgende model: 

• Der spilles Superliga og 1. division samt to 2. divisioner henholdsvis øst og vest for Sto-

rebælt.  

• Kvalifikation til Superligaen og 1. division bestemmes af kvalifikationstal, opnået ved 

tidligere DM for åbent par, ligesom der er mulighed for, at elitepar og par, der spiller i 

åben division, kan få direkte adgang.  

• Til de to 2. divisioner i åbent par vil der være fri tilmelding. Det vil sige, at der ikke 

længere er noget krav om, at spillerne skal have deltaget i et distriktsmesterskab. 

 

Både Superligaen og 1. division spilles i 2026 i Odense. 2. division vest afvikles i Kolding og 2. 

division Øst i Københavns Bridgeklub. 

Med hensyn til økonomien betaler alle par som udgangspunkt for sig selv. I nogle distrikter vil der 

dog være mulighed for, at par kan få indskuddet helt eller delvis refunderet, idet distrikterne op-

fordres til at udlove gratis deltagelse i DM som præmie ved distriktsmesterskaber. 

Læs mere om DM for åbent par her: DM for åbent par 2026 

Tilmeld et par her: flexbillet.dk | Danmarks Bridgeforbund 

2026 bliver det sidste år, hvor DM for åbent par spilles efter denne model, idet et nyt format er 

på vej i sæsonen 2026/2027. Læs mere her: Danmarks Bridgeforbund :: Telefon 4847 5213 :: E-

mail: dbf@bridge.dk 

 

 

Kom med på turneringsleder-kursus 

Har du lyst til at dømme på højere niveau? Så har du nu mulighed for at tilmelde dig et 

turneringslederkursus til august.  

Kurset giver dig en indføring i, hvordan du behandler tilkald vedrørende emner som ubeføjede 

oplysninger, viste kort i meldeforløbet, samtidige meldinger af to spillere, tilsvarende melding, 

manglende systemaftaler og den blindes rettigheder. 

Størstedelen af kurset vil bestå af praktiske øvelser, hvor du bliver tilkaldt til bordet og skal løse 

et problem, som spillerne har været skyld i. Dette er den bedste måde at lære tingene på i en 

metier, hvor du aldrig på forhånd ved, hvorfor spillerne kalder på dig. Nogle emner gennemgås 

eksplicit ”ved tavlen”, i det omfang tiden tillader det.  

Kurset afholdes den 29.-30. august 2026, begge dage fra kl. 10.00 - 17.00. Der vil være 

kaffe/rundstykker fra kl. 09.30. Stedet er Bridgehuset i Odense, Bogensevej 27, 5270 Odense N. 

Kurset koster 600 kr. pr. person. Forplejning er inkluderet, men transport og eventuel 

overnatning skal du selv sørge for.  

Underviserne er Torsten Ørhøj og Jørn Plet.  

Du kan læse mere om kurset her: Danmarks Bridgeforbund :: Telefon 4847 5213 :: E-mail: 

dbf@bridge.dk 

https://www2.bridge.dk/DM%20for%20%C3%A5bent%20par%202026.aspx?ID=27136
https://flexbillet.dk/dbf
https://www2.bridge.dk/Default.aspx?ID=27145
https://www2.bridge.dk/Default.aspx?ID=27145
https://www2.bridge.dk/Default.aspx?ID=27150
https://www2.bridge.dk/Default.aspx?ID=27150
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Og du tilmelder dig her: flexbillet.dk | Danmarks Bridgeforbund 

  

 

Gør dine turneringer fleksible 

Takket være en ny funktionalitet i BridgeCentral er det nu muligt at arrangere fleksible 

turneringer, hvor deltagerantallet ikke behøver at være det samme hver spilleaften. 

En fleksibel turnering kan for eksempel køre over tre aftener, hvor der er fem borde den første 

aften, fire borde den anden og seks borde den tredje. Når sidste spilleaften er slut, udregner 

BridgeCentral automatisk en score for alle de par, som har deltaget – uanset hvor mange aftener 

de har siddet ved bordene. Turneringsarrangøren kan på forhånd angive, hvor stor en procentdel 

af det samlede antal spil et par skal have deltaget i for at blive vist i slutstillingen. Klubben kan 

selvfølgelig også lave regler for, hvor mange spil der skal til for at komme i betragtning til en 

præmie. 

Turneringen kan både gennemføres med almindelig parturneringsopgørelse, med imp-opgørelse og 

med butler-beregning. Hvis der er mere end én række, er det også muligt at vælge forskellige 

opgørelsesformer i de enkelte rækker. Et par kan endda spille i forskellige rækker på skift. I så 

fald vil parret optræde i slutstillingen i alle de rækker, hvor det har spillet, men naturligvis kun 

med de spil, som parret har spillet i den pågældende række. 

Fleksible turneringer er i øjeblikket kun til rådighed i parturneringer og kan således ikke anvendes 

i holdturneringer. 

Hvis du er interesseret i at prøve fleksible turneringer i din klub, kan du læse mere på 

hjemmesiden, bridge.dk. Gå ind under fanebladet Klubinfo → BridgeCentral → Vejledninger, 

manualer & downloads. Du kan også finde en instruktion i selve BridgeCentral. 

For at oprette en fleksibel turnering skal du gå ind i Bridgecentral. Her vælger du Vedligehold → 

Opsætning → Installerede funktioner. Sæt flueben i ”Fleksible turneringer” og tryk ”Ok”. 

 

Ungdomsbridge er flyvende 

Vi har vedlagt en plakat for DM for juniorpar den 29.–30. maj – vi håber, I vil hjælpe med at dele 

den i jeres klub og opfordre unge spillere til at deltage. Niveauet er underordnet.   

Der er gode muligheder for unge, der vil i gang med bridge i dag. Der findes i dag etablerede 

ungdomsbridgeklubber både i København og Aarhus, som tilbyder et socialt og udviklende miljø 

for nye spillere. 

Hjælp os gerne med at gøre opmærksom på tilbuddene – og prik endelig til de unge i jeres klub. 

 

 

Orientering 

Monradturneringer i BC3 

https://flexbillet.dk/dbf/event/nbtxiu
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BridgeMate har - for at understøtte BridgeMate version 3 - i nyeste version af deres BridgeMate 

Control Software (BCS version 4.x) ændret den måde som BridgeMate forventer, at 

monradturneringer afvikles på. Det giver problemer med bagud kompatibilitet med BridgeMate 2. 

 

Den ændring er desværre uden for DBf's kontrol. 

 

Det betyder, at hold-monrad med flere kampe i hver sektion og par-monrad med flere runder i 

hver sektion p.t. ikke kan afvikles med BCS version 4.x. 

 

Har I opdateret til 4.x, skal I kontakte IT-support, før I starter turneringen. I kan se 

versionsnummeret ved at åbne programmet BMPRO.exe på jeres computer og under Hjælp i 

toppen vælge: ’Om’. 

 

Der bliver arbejdet på at løse problemet, og vi melder ud på hjemmesiden og i BC3, så snart vi 

har en løsning. 

 

Monrad holdkampe med en kamp pr. sektion er ikke ramt af problemet. 

 

Opfordring til klubber 

Vi opfordrer jer til at gennemgå jeres klubregler ved de kommende generalforsamlinger. Der har 

været et stigende antal forespørgsler fra klubberne til Sekretariatet omkring reglerne for 

turneringsafvikling. 

Sørg for, at jeres regler er tydelige og dækkende – særligt i forhold til situationer, hvor der kan 

opstå tvivl, fx ved oversidder, udeblivelse, score for substitutter mv. Det kan være en god idé at: 

• gennemgå konkrete scenarier fra jeres turneringer og tjekke, om reglerne tydeligt 

beskriver, hvordan de håndteres 

• udpege én ansvarlig person i klubben, som kan hjælpe med spørgsmål om reglerne 

Hvis I er i tvivl eller ønsker inspiration til, hvad jeres klubregler bør dække, kan I kontakte 

Sekretariatet eller hente vejledning via vores hjemmeside. 

 

Ny version af BC3 

BridgeCentral V358 kommer søndag den 22. marts sent på dagen. 

Du kan se en versionsbeskrivelse her: https://bridge.dk/bridgecentral/nyheder/V358.html 

 

Lån en landsholdsspiller 

Kunne din klub tænke sig at få besøg af en landsholdsspiller – hvor medlemmerne også får 

lejlighed til et par spil med koryfæet? Så er chancen der nu. 

Danmarks Bridgeforbund lancerer et nyt initiativ, som vi kalder "Lån en landsholdsspiller". Som en 

del af optakten til EM til sommer har alle klubber mulighed for at få en landsholdsspiller på 

besøg. Han eller hun fortæller lidt om oplevelser med landsholdet, hvad det kræver at spille i 

https://bridge.dk/bridgecentral/nyheder/V358.html
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international konkurrence, og hvordan træningen foregår. Herefter kan vedkommende spille med 

i for eksempel en enkeltmandsturnering. Arrangementet kunne eventuelt være velegnet til en 

sæsonafslutning i klubben. 

De landsholdsspillere, der foreløbig kan lånes, er: 

• Helle Rasmussen, damelandsholdet (Fyn) 

• Lone Bilde, damelandsholdet (Københavnsområdet) 

• Ella Rosthøj, damelandsholdet (Københavnsområdet) 

• Johan Hammelev, mixedlandsholdet (Østjylland) 

• Lars Blakset, seniorlandsholdet (Københavnsområdet) 

• Nikolaj Hammelev, bruttotruppen til åbent landshold (Østjylland) 

Flere navne kan komme til. 

Hvis din klub er interesseret i at få et sus fra de højere bridgelag, kan du skrive til Erik Wied 

på erik@bridge.dk. Så forsøger vi at matche klub og spiller. 

 

mailto:erik@bridge.dk

